

Milá archeoložko, milý archeologu,

snem každého hledače dávných artefaktů je učinit převratný objev, kterým se navždy запиše do historie. Ale jen málokomu se to podaří.

Chce to dobré znalosti, vytrvalost a často také velkou dávkou štěstí. Svě o tom věděl třeba britský archeolog Howard Carter.

Do Egypta přijel poprvé v sedmnácti a s archeologií neměl nic společného. Byl to malíř. Zalíbení v historii starověkého Egypta našel, když začal překreslovat výjevy ze zdí hrobek. **A když poprvé uslyšel zvěsti o nedotčené hrobce jistého mladého faraona ukryté někde v poušti, měl jasno.** Rozhodl se, že místo posledního odpočinku Tutanchamona objeví. Nebylo to však vůbec snadné...

Carterovi sice nechybělo nadšení, ale peníze ano. Naštěstí našel stejně nadšeného sponzora. **Lord Carnarvon platil Carterovo pátrání celých 15 let.** Tak dlouho trvalo, než konečně v Údolí králů narazil na vchod do hrobky. Během těch let mu mnoho pochybovačů říkalo, že **jen plýtvá časem a penězi. Dokonce sám Carter občas pochyboval, jestli tajemná hrobka vůbec existuje.** Ale vytrval a nakonec slavil vítězství. V listopadu 1922 Tutanchamonovu hrobku otevřel a našel v ní „úžasné věci“...

Jenže hned následujícího roku se ukázalo, že rušit faraona při jeho odpočinku byla možná chyba. Lord Carnarvon zemřel po bodnutí komára a světem se hned začaly šířit zvěsti o tom, že je hrobka prokletá. **Kletba měla stihnout každého, kdo je s jejím otevřením spojený.** Bylo to vážně tak? To už se dozvíš na straně 8.

Zábavné a objevné čtení ti přejí tvé pilotky Časostroje Tereza Nickel a Helena Plocková

Ilustrace na obálce: Jan Kvasnička



ExtraReader

Tento časopis je také k dispozici v elektronické podobě na www.ExtraReader.cz

str. 38

Na kus řeči s Antoinem de Saint-Exupérym

Slavný pilot ti povypráví, jak se zřítil v poušti a potkal Malého prince



str. 20

Založ si vlastní vesnici!

Staneš se středověkým kolonizátorem neobydlených území

Tajemství Marie Terezie

Proč ji pohřbili bez srdce?



str. 50

str. 14

Strašlivé pohádky

Znamé příběhy pro děti byly původně horory!



Řecká falanga

Taktika, která ovládala starověká bojiště

str. 40



VELKÝ PLAKÁT
Nejtěžší tank všech dob



+ 2 super dárky

VYSTŘIHOVÁNKA
Tutanchamonova pohřební maska

